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OKTATÁSI HÍREK 

Távoktatással kapcsolatos tájékoztatók 

A címre kattintva tölthetik le és olvashatják a Távoktatási Operatív Bizottság 2. számú, 

oktatóknak szóló tájékoztatóját. 

Tanuljon az SZTE-n virtuális mobilitással a világ legjobb egyetemein! 

Coursera for Campus együttműködési megállapodást kötött a Szegedi Tudományegyetem és 

a Coursera, hogy ezzel is támogassák a koronavírus-fertőzés kapcsán bevezetett online 

tanulást. Az együttműködés értelmében az SZTE hallgatói ingyen férnek hozzá a világ legjobb 

egyetemeinek és vállalatainak mintegy 4000 kurzusához. 

Kérdőív segítheti a járvány terjedésének modellezését 
Országos epidemiológiai előrejelzési rendszert fejleszt a Szegedi Tudományegyetem több 

hazai felsőoktatási intézmény és kutatócsoport bevonásával. A pontos fertőzésterjedési 

modellezéshez a járvány kitörése előtti és utáni kapcsolati és utazási szokásokról gyűjtenek 

adatokat. A kutatást egy online kérdőív néhány percig tartó kitöltésével bárki segítheti. 

A kérdőív a https://covid.sed.hu/questions linken érhető el. 

http://www.med.u-szeged.hu/hirek-esemenyek/2020-marcius/tavoktatassal?objectParentFolderId=24452
https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/tanuljon-szte-virtualis
https://www.coursera.org/campus/
https://covid.sed.hu/questions
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University of Szeged Health Science Programmes 

A címre kattintva nézhetik meg a Szegedi Tudományegyetem idegennyelvű élettudományi 

felvételi lehetőségeiről szóló promóciós filmjét, amelyet a nemzetközi beiskolázási 

kampányainkban használunk. 

MUNKÁLTATÓI HÍREK 

Munkaviszony igazolás kijárási korlátozás miatt 
Mint az Egyetem igazgatási és humánpolitikai szervezetétnek irányítására jogkörrel 

rendelkező magasabb vezető, az új koronavírus okozta fertőzés terjedésének megelőzése 

érdekében további hatósági intézkedésig vagy felsővezetői utasításig a humánügyvitellel 

kapcsolatosan az alábbiakról tájékoztatom: 

A kormány 71/2020. (III. 27.) számú rendeletében kijárási korlátozást rendelt el.  A lakóhely, a 

tartózkodási hely, illetve a magánlakás elhagyására a rendeletben meghatározott alapos 

indokkal kerülhet sor. Ilyen alapos indok a munkavégzés, a hivatásbeli kötelezettség 

teljesítése. 

A rendelet nem kötelezi a munkáltatókat, hogy lássák el igazolással az alkalmazottaikat, 

azonban a Szegedi Tudományegyetem arról döntött, hogy ezt megteszi. A Munkaügyi és 

Személyi Juttatások Iroda munkatársai minden közalkalmazott részére elkészítik a 

munkaviszony fennállásáról szóló munkáltatói igazolást. Az adott szervezeti egység igazolásait 

a kézbesítők jövő hét hétfőtől (2020. 03. 30-tól)  10-13 óra között átvehetik a MSZI-n (Szeged, 

Tisza Lajos krt. 47. I. emelet 107. szoba). 

A munkáltatói igazolásokat a munkáltatói jogkör gyakorlók kizárólag azon 

közalkalmazottaknak adják ki, akiknek munkavégzés céljából be kell járniuk a munkahelyükre. 

Kérem, hogy az igazolások kiadásakor hívják fel a kollégák figyelmét arra, hogy a 

munkaviszonyigazolást célhoz kötötten használják fel. 

Kérem a fentikről szíveskedjen munkatársait tájékoztatni, továbbá megnyugtatni a következő 

napokban munkabeosztásuk szerint munkavégzésre kötelezett munkatársakat, hogy a 

munkáltatói igazolás hiánya a következő pár napban sem jár hatósági intézkedéssel. 

Segítő együttműködését köszönöm. 

Tisztelettel:  

Dr. Dömötör Máté  

főigazgató 

https://www.youtube.com/watch?v=hA7j2mKAA2U
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A Szegedi Tudományegyetem rektorának közleménye 
A címre kattintva olvashatják Prof. Dr. Rovó Lászlónak, az SZTE rektorának 2020. március 22-

én közreadott közleményét 

Tájékoztató egyetemi polgároknak: távoktatás, munkahelyek megtartása, 

egészségügyi ellátás (március 25.) 

Az SZTE vezetői videóban tájékoztatták az egyetem polgárait a koronavírus okozta fertőzés 

terjedésének megelőzése érdekében tett intézkedésekről. Prof. Dr. Gellén Klára oktatási 

rektorhelyettes a távoktatással kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat, Prof. Dr. Lengyel Csaba 

elnök a Klinikai Központot érintő változásokat ismertette. Dr. Fendler Judit kancellár a 

munkavállalókra vonatkozó intézkedésekről tájékoztatott. 

Foglalkozás-egészségügyi szolgálat munkarendje 
A jelenlegi veszélyhelyzetre való tekintettel a Foglalkozás-egészségügyi Szolgálat megváltozott 
munkarend szerint, de folyamatosan működik. 
A Családorvosi Intézet honlapján megtalálható a folyamatosan aktualizált munkarend és 
tájékoztató, amely elérhető ezen a linken. 

PÁLYÁZATI HÍREK 

Talent ösztöndíjak SZTE-s hallgatóknak 
Április 20-ig várják az egyetemi hallgatók pályázatait a Talent ösztöndíjakra és a Kiválósági 

Listára. A nyertesek egyszeri 20 ezer és 100 ezer forint közötti összegre jogosultak. A pályázati 

kiírás, a kitöltési útmutató és a szempontrendszer letölthető az SZTE Junior Akadémia honlapján. 

Szlovák állami ösztöndíj 
Az ITM tájékoztatása szerint a Szlovák Köztársaság Nemzeti Ösztöndíjprogramjának keretében 

új pályázati felhívást tett közzé a 2020/2021-es tanévre, a jelentkezési határidő 2020. április 

30. A pályázatokat a www.scholarships.sk (nemzetközi pályázók) weboldalon lehet benyújtani. 

A Szlovák Köztársaság Nemzeti Ösztöndíjprogramja támogatja a külföldi hallgatók, 

doktoranduszok, egyetemi oktatók, kutatók és művészek mobilitását, bekapcsolódását a 

szlovák egyetemeken és a szlovák kutató intézetekben folyó munkába. A hallgatók és a 

doktoranduszok utazási támogatást is igényelhetnek. 

A pályázók részletes információt találnak a programról a www.scholarships.sk oldalon szlovák, 

angol, orosz, francia és spanyol nyelven. 

https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/frissitve-2020-marcius-200322?objectParentFolderId=19396
https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/egyetemi-polgaroknak
https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/egyetemi-polgaroknak
https://www.nnk.gov.hu/index.php/nnk-kozlemenyek/566-kozlemeny-a-foglalkozas-egeszsegugyi-alapszolgalatok-jarvany-kapcsan-ellatando-feladatairol
http://www.klinikaikozpont.u-szeged.hu/csaladorv/
https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/talent-osztondijak-szte?objectParentFolderId=19355
https://juniorakademia.szte.hu/?page_id=625
file:///C:/Users/kecse-nagy_sandor/Downloads/www.scholarships.sk
file:///C:/Users/kecse-nagy_sandor/Downloads/www.scholarships.sk
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Ujvári János diplomadíj-pályázat 
A Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala által kiírt Ujvári János diplomadíj-pályázatot ajánljuk 

megtisztelő figyelmébe, melynek célja a szellemitulajdon-védelmi ismeretek növelése az alap- 

és mesterképzésben részt vevő végzős hallgatók körében. 

Az Ujvári János diplomadíj-pályázat arra motiválja a végzős hallgatókat, hogy 

diplomadolgozatuk témáját szellemitulajdon-védelmi szempontból is megvizsgálják. A 

hallgatók a pályázatírás közben megismerik a szellemitulajdon-védelem alapjait, betekintést 

kapnak eszközrendszerének gazdasági és jogi vonatkozásaiba, és olyan tudásra tesznek szert, 

amit a későbbiekben munkavállalóként, kutatóként vagy mérnökként is hasznosíthatnak. 

A pályázaton való részvétel során a hallgatók értékes szakmai képzést kapnak 

térítésmentesen, valamint szakmai támogatást pályázati anyaguk elkészítéséhez. A legjobb 

pályázatok kategóriánként komoly anyagi elismerésben részesülnek. 

A pályázatról részletes információ az SZTNH képzési oldalán található. 

ESEMÉNYEK 

A PhD védések szünetelnek 
A Doktori Iskoláink állásfoglalása alapján: 

"A PhD védés a hagyományos formában nem tartható a jelenlegi szabályozás mellett. A 

46/2020. (III. 16.) Korm. r. 4. § (1) bekezdésében foglalt rendelkezés a rendezvényeken való 

részvételt bizonyos kivételekkel megtiltotta. A doktori eljárásban a védés egyetemi 

rendezvény, és nem esik a (2) és (3) bekezdésekben foglalt kivételek alá." 

Ezek alapján egyáltalán nem tartható védés, a videókonferencia pedig a teljes védésre nem 

terjeszthető ki a jelenlegi szabályozás mellett. 

Kérjük fentiek szíves megértését! 

KÖNYVTÁRI HÍREK 

Használati információk 
Az egyetemi polgárok és a város olvasói előtt könyvtárunk bizonytalan ideig zárva tart. 

Belépésük a könyvtár területére, valamint a kölcsönzés, a könyvek visszavétele nem 

lehetséges. Késedelmi díjat a bezárási időszakra nem számítunk fel, az időközben lejáró 

példányok visszahozatala is a következő nyitási napra tolódik. 

Cell Press próbahozzáférés 
A folyóiratcsalád minden címe elérhető 2020. május 15-ig a ScienceDirectből. 

A ClinicalKey e-könyv csomag újdonságai 
Gray's Atlas of Anatomy (Drake, Richard), 3. kiadás 
Sobotta Atlas of Anatomy, Volume 3 (Paulsen, Friedrich), 16. kiadás 

Duodecim Evidence Based Medicine 
A Duodecim 2020. május 31-ig megnyitotta Evidence Based Medicine adatbázisát az egyetem 
számára. A finn eredetű EBM rendszer klinikai irányelveket, bizonyíték minősége szerinti 
besorolással ellátott összefoglalókat, szisztematikus áttekintő közleményeket, klinikai 
videókat és képeket tartalmaz. Minden az irányelvekben hivatkozott Cochrane szisztematikus 
áttekintő közlemény teljes szöveggel érhető el az adatbázisban. 

http://www.sztnh.gov.hu/hu/sztnh/szellemitulajdon-vedelmi-kepzes/ujvari-janos-diplomadij-palyazat
http://www.ek.szte.hu/tajekoztatas/
http://www.ek.szte.hu/cell-press-probahozzaferes/
http://www.ek.szte.hu/ujdonsagok-a-clinicalkey-e-konyv-cso.../
http://www.ek.szte.hu/duodecim-evidence-based-medicine-hozzaferes/
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Az EISZ folyamatosan frissített listája 
Az EISZ folyamatosan frissített listája a járvány alatt szabadon hozzáférhető nemzetközi szakirodalmi 
forrásokról. 

Gideon – fertőző betegségek adatbázisa próbahozzáférés 
Egyik fő tartalomszolgáltatónk, az OVID, 60 napos próbahozzáférésre nyitotta meg számunkra 
a Gideon fertőző betegség adatbázisát, hogy segítse a kutatásokat. Az adatbázis ezen az 
oldalon érhető el, a “Links” menüpont alatt. A hozzáférés 2020. május 19-ig érvényes, 
egyetemi hálózaton belülről vagy otthonról proxy szolgáltatásunk segítségével használható. 

ProQuest próbahozzáférés 
ProQuest próbahozzáférés 2020. május 20-ig - 22 ezer teljes szövegű folyóirat, 5 millió 

disszertáció, 180 ezer e-könyv és 68 ezer videó. 

A kutatási adatok kezelésének FAIR alapelvei 
online közvetítés 2020. április 7. 16:00 - 17:00 

A HRDA (Hungarian node of Research Data Alliance) és a HUNOR (Hungarian Open 

Repositories) az NKFI Hivatal szakmai támogatásával párbeszédet kezdeményez a hazai 

kutatókkal a kutatási adatok kezelésének kérdéseiről. 

Egyre több európai (H2020, ERC) és hazai (NKFI Hivatal) pályázati rendszerben követelmény a 

projektek során történő kutatási adatkezelés formális leírása. Ebben a témakörben a HRDA 

2020 tavaszán meetup formában négy rendezvényt szervez Budapesten, havi 

rendszerességgel a kutatók tájékoztatására, véleményük megismerésére. A helyszín felváltva 

az MTA Könyvtár és Információs Központ és a SZTAKI lesz. 

Koronavírus cikkek ingyen lektorálása 
A lektorálási szolgáltatásunkat végző Enago felajánlotta, hogy az aktuális pandémiával 

kapcsolatos folyóiratcikkeket ingyen lektorálja. Szerzőink továbbra is az SZTE Klebelsberg 

Könyvtáron keresztül küldhetik el a lektorálási kéréseket, amelyeket ezúttal a feltételek 

vizsgálata nélkül, azonnal továbbítunk lektorálásra. A kéziratokat a lektoralas@ek.szte.hu 

címre várjuk a lektorálási típus és a célfolyóirat megjelölésével. 

MÉDIA MEGJELENÉS 

Egészségügyi műszereket adományozott a Szegedi Vízmű Zrt. az SZTE Klinikai Központjának. A 

koronavírus miatt kialakult járványügyi helyzetre való tekintettel a Szegedi Vízmű Zrt. 10 millió forintos 

eszköz-adománnyal támogatta a Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ munkáját. u-szeged.hu (03.20.) 

Az SZTE Klinikai Központ Sürgősségi Betegellátó Önálló Osztály dolgozói is azt kérik: maradj otthon! 

- Ők nem maradhatnak otthon, így azt kérik maradjunk mi otthon. - Ők értünk dolgoznak! Mi pedig 

nekik segíthetünk. - delmagyar.hu (03.21) 

Egyre gyakoribb a terhességi cukorbetegség - ...A terhességi diabétesz mellitus (gesztációs diabétesz) 

és az 1-es típusú cukorbetegség előfordulásának gyakorisága megemelkedett az elmúlt évtizedben a 

Szegedi Tudományegyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikájának egy 2015-ben készült tanulmánya 

szerint. Az 1-es típusú cukorbetegség a terhességek 0,5%- ában fordul elő, míg gesztációs diabétesz a 

várandósságok 8,7%-ában van jelen. A gyakoriság növekedéséért többek között az egészségtelen 

táplálkozás és a mozgásszegény életmód felelős. - babaszoba.hu (03.20) 

http://eisz.mtak.hu/index.php/hu/
http://www.ek.szte.hu/gideon-fertozo-betegsegek-adatbazisa-probahozzaferes/
http://ovidsp.ovid.com/autologin.html
http://ovidsp.ovid.com/autologin.html
http://www.ek.szte.hu/online-forrasok-otthonrol/
http://www.ek.szte.hu/proquest-probahozzaferes/
http://szerzoknek.ek.szte.hu/event/a-kutatasi-adatok-kezelesenek-fair-alapelvei-online-kozvetites/
http://szerzoknek.ek.szte.hu/lektoralas/
file:///E:/ÁOK/Hírlevelek/2020/12.szám/lektoralas@ek.szte.hu
https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/egeszsegugyi-muszereket?objectParentFolderId=19355
http://www.delmagyar.hu/kozelet/helyi-kozelet/az-szte-klinikai-kozpont-surgossegi-betegellato-onallo-osztaly-dolgozoi-is-azt-kerik-maradj-otthon-5556261/
http://www.babaszoba.hu/articles/Egyre_gyakoribb_a_terhessegi_cukorbetegseg?aid=20200320114942
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Több vírusfertőzött is van már Szegeden - Szegeden mostanáig többen is megfertőződtek, ám ők 

bizonyítottan nem voltak kapcsolatban a rektorral. Elvégezték a szükséges kontaktkutatásokat 

Szegeden. Több mint 120 mintavétel történt, az érintettek házi karanténban vannak, de még mindig 

tartanak a vizsgálatok - mondta az operatív törzs vasárnapi sajtótájékoztatóján az országos tiszti 

főorvos. Müller Cecília ezzel arra reagált, hogy kiderült: koronavírussal fertőződött a Szegedi 

Tudományegyetem rektora. - delmagyar.hu (03.23) 

Színházi ajánló az otthonmaradás idejére. Számos színházi program vált online ingyenesen elérhetővé 

2020 tavaszán. A teátrumok közül például a Szegedi Nemzeti Színház, a Szegedi Pinceszínház, a Katona 

József Színház, a Miskolci Nemzeti Színház, és a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház teszi elérhetővé 

előadásait az online térben. 2020. március 24. u-szeged.hu 

Szegedi orvos a koronavírus-kezelésről: a lélegeztetőgép nem csodaszer, de nélküle esély sincs 

súlyos esetben. Mi történik az intenzív osztályra bekerülő súlyos állapotban lévő koronavírusos 

beteggel? Mi a gyógymód? Miből áll a kezelés? Mit tud, és mit nem tud megtenni értük az 

orvostudomány? Ezek mellett a lélegeztetőgépekről, azok szerepéről és a hatásáról kérdeztük a 

szegedi dr. Lovas András aneszteziológus és intenzív terápiás szakorvost.  2020. március 24. szeged.hu 

A Gyermekklinikára került a gyermekgyógyászati sürgősségi ügyelet - A szegedi Gyermekgyógyászati 

Klinika közleménye. Március 23-tól a gyermekgyógyászati sürgősségi ügyelet (korábban Szilágyi utca) 

a Gyermekklinikán működik (bejárat kizárólag a Tisza part felől). Együttműködésüket kérjük, hogy a 

járványügyi helyzetben megnövekedett ügyeleti feladatok ellátása zökkenőmentesen történhessen. A 

klinikára való érkezéskor a betegirányítási ponton megkérdezik Önöket, hogy milyen panasszal 

érkeztek, és hogy gyermekük hurutos/lázas betegségben szenved-e. [T:7] - delmagyar.hu (03.24) 

 

15-ről 100 ágyasra bővítették a II-es kórház infektológiai osztályát. 15-ről 100 ágyasra bővítették a 

fertőző osztály kapacitását, valamint egy második SBO-t (sürgősségi betegellátó osztály) alakítottak ki 

a járványkórházként használt II. kórházban. Ezt Lengyel Csaba professzor, a klinikai központ vezetője, 

valamint a helyi operatív törzs vezetője közölte a Szegedi Tudományegyetem online fórumán 

csütörtökön. 2020.03.26 szeged365.hu 

 

 

http://www.delmagyar.hu/kozelet/helyi-kozelet/tobb-virusfertozott-is-van-mar-szegeden-5559333/
https://u-szeged.hu/sztehirek/2020-marcius/szinhazi-ajanlo?objectParentFolderId=51541
https://szeged.hu/hirek/33738/szegedi-orvos-a-koronavirus-kezelesrol-a-lelegeztetogep-nem-csodaszer-de-nelkule-esely-sincs-sulyos-esetben
http://www.delmagyar.hu/kozelet/helyi-kozelet/a-gyermekklinikara-kerult-a-gyermekgyogyaszati-surgossegi-ugyelet-5564394/
https://szeged365.hu/2020/03/26/15-agyasrol-100-agyasra-bovitettek-a-ii-es-korhazinfektologiai-osztalyat/


SZTE ÁOK Kari Hírlevél 2020/12. 8 

IMPRESSZUM 

AZ SZTE ÁLTALÁNOS ORVOSTUDOMÁNYI KARÁNAK HÍRLEVELE 

Kiadja az SZTE ÁOK Dékáni Hivatal Kommunikációs Irodája 

Felelős kiadó: Prof. Dr. Lázár György dékán 

Felelős szerkesztő: Kecse-Nagy Sándor kommunikációs menedzser 

aok.kommunikacio@med.u-szeged.hu 

Következő lapzárta: 2020. április 2. csütörtök 16:00 óra 


